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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

 
Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η παροχή υπηρεσιών ασφάλισης των οχημάτων 
του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ και  του  ΕΟΠΥΥ ,  όπως  αυτά αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ, ήτοι 
για το ΙΚΑ – ΕΤΑΜ  ενενήντα τρία (93) επιβατικά αυτοκίνητα ,  επτά (7) φορτηγά  και  
δέκα εννέα ( 19 ) μοτοποδήλατα  και  για  τον  ΕΟΠΥΥ  έξι (6) ασθενοφόρα, δέκα (10) 
επιβατικά αυτοκίνητα και τρία (3) μοτοποδήλατα .  

 
 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 
Οι υπηρεσίες θα παρέχονται για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών με μονομερές 
δικαίωμα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και του ΕΟΠΥΥ παράτασης ενός (1) επιπλέον έτους.  

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ 
 
  -  Σωματικές βλάβες τρίτων κατ’ άτομο          1.000.000 € 
  -  Υλικές ζημιές  τρίτων ανά γεγονός              1.000.000 € 
  -  Ασφαλιστική  κάλυψη  των  οδηγών  και  συνεπιβατών  του  ΙΚΑ – ΕΤΑΜ &    
     ΕΟΠΥΥ  από τραυματισμό , θάνατο , ολική  ανικανότητα. 

-  Υλικές  ζημιές  από  ανασφάλιστα  οχήματα 
-  Οδική  βοήθεια 
-  Φροντίδα  ατυχήματος 
-  Ιδιες  ζημιές  και ζημιές από κακόβουλες ενέργειες . 

 -   Πυρκαγιά η πυρκαγιά από τρομοκρατικές ενέργειες  
-  Πυρκαγιά από κακόβουλες ενέργειες με απαλλαγή 5% του κεφαλαίου με ελάχιστο    
   750,00 € 
 

 Ο υπολογισμός των ασφαλίστρων θα γίνει στην κατηγορία BONUS MALUS 3. 
 
Για  τυχόν  νέα  οχήματα  που  αποκτούν  το  ΙΚΑ – ΕΤΑΜ  και  ο  ΕΟΠΥΥ κατά  την  
διάρκεια  της  ασφαλιστικής  περιόδου, η  ασφαλιστική  ευθύνη  της  αναδόχου  
εταιρίας  έναντι  αυτών  θα  αρχίζει  άμεσα  με  την  κοινοποίηση  προς  αυτήν  
σχετικής  έγγραφης  αναγγελίας . 
Το  ΙΚΑ – ΕΤΑΜ  και  ο ΕΟΠΥΥ δικαιούνται  :  
Α) Να  εξαιρέσουν  από  την  ασφάλιση  οχήματά  τους, επειδή  αυτά  
αποδεσμεύτηκαν  από  την  κτήση  τους  ή  δεν  επιθυμούν  την  ασφάλισή τους . 
Β ) Να  ασκήσουν  τα  δικαιώματά  τους  αυτά  κατά  την  ανεξέλεγκτη  κρίση  τους  
και  χωρίς  να  γεννάτε  καμία  αξίωση  από  τον  Ανάδοχο, είτε  πρίν  από  την  
ανάθεση  είτε  κατά  την  διάρκεια  ισχύος  των  ασφαλιστικών  συμβάσεων. 
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  ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
Οι συμμετέχοντες υποχρεούνται να καταθέσουν μαζί με την τεχνική προσφορά 

τους τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

1) Ισολογισμούς και λοιπές οικονομικές καταστάσεις των τριών (3) τελευταίων 

ετών (δημοσιευμένους στο ΦΕΚ) μετά του αντίστοιχου Πιστοποιητικού Ελέγχου 

αυτών και δήλωση κύκλου εργασιών για τις χρήσεις των τριών τελευταίων ετών ανά 

κλάδο ασφάλισης. Σε περίπτωση που υπάρχει ανυπαίτια αδυναμία προσκόμισης των 

παραπάνω για κάποιο έτος από κάποιον διαγωνιζόμενο, αυτός μπορεί να υποβάλλει 

υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση του γνησίου της 

υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού, στην οποία θα δηλώνει και το λόγο για τον οποίο δεν 

μπορεί να προσκομιστεί το εν λόγω δικαιολογητικό. Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα 

να εξακριβώσει μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών την ακρίβεια των αναφερόμενων 

στην Υπεύθυνη Δήλωση, χωρίς να υποχρεώνεται σε αυτεπάγγελτη αναζήτηση των 

δικαιολογητικών. 

2) Πιστοποιητικό εκδόσεως του τελευταίου εξαμήνου από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού από το οποίο θα προκύπτουν οι κλάδοι ασφάλισης για 

τους οποίους έχει χορηγηθεί η άδεια λειτουργίας. Το πιστοποιητικό αυτό θα 

προσκομίζουν οι διαγωνιζόμενοι από την Επιτροπή Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης 

(ΕΠ.Ε.Ι.Α.) που αποτελεί νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), 

εποπτευόμενο από το Υπουργείο Οικονομικών. Αρμοδιότητα της ΕΠ.Ε.Ι.Α. είναι η 

εποπτεία των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, 

είτε είναι εγκαταστημένες στην ημεδαπή είτε στην αλλοδαπή, καθώς και ο έλεγχος 

της τήρησης της νομοθεσίας για την ιδιωτική ασφάλιση. Η ΕΠ.Ε.Ι.Α. απολαμβάνει 

λειτουργικής ανεξαρτησίας και διοικητικής αυτοτέλειας. Διαφορετικά δύνανται να 

προσκομίσουν αντίστοιχο πιστοποιητικό από την Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής 

Ασφάλισης (ΔΕΙΑ) της Τράπεζας της Ελλάδος. Επισημαίνεται ότι η Τράπεζα της 

Ελλάδος με το Νόμο 3867/2010 (Φ.Ε.Κ. 128Α’), ανέλαβε την εποπτεία των 

ασφαλιστικών επιχειρήσεων υποκαθιστώντας, ως επί το πλείστον, στις αρμοδιότητες 

της, την Επιτροπή Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης (ΕΠ.Ε.Ι.Α.), νομικό πρόσωπο 

δημοσίου δικαίου του Υπουργείου Οικονομικών. Η Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής 

Ασφάλισης (ΔΕΙΑ) της Τράπεζας της Ελλάδος είναι επιφορτισμένη με την άσκηση της 

χρηματοοικονομικής εποπτείας επί των ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Η ΔΕΙΑ 

καλύπτει τις επιτακτικές ανάγκες αναδιάρθρωσης της εποπτείας των ασφαλιστικών 

επιχειρήσεων, σε συμμόρφωση και προσαρμογή με τις αντίστοιχες ρυθμίσεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
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Σε περίπτωση που υπάρχει ανυπαίτια αδυναμία προσκόμισης του εν λόγω 

πιστοποιητικού από κάποιον διαγωνιζόμενο, αυτός μπορεί να υποβάλλει υπεύθυνη 

δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση του γνησίου της 

υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού, στην οποία θα δηλώνει τους κλάδους ασφάλισης για 

τους οποίους έχει χορηγηθεί η άδεια λειτουργίας καθώς επίσης θα δηλώνει και το 

λόγο για τον οποίο δεν μπορεί να προσκομιστεί το εν λόγω πιστοποιητικό. Η 

Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα να εξακριβώσει μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών την 

ακρίβεια των αναφερόμενων στην Υπεύθυνη Δήλωση, χωρίς να υποχρεώνεται σε 

αυτεπάγγελτη αναζήτηση των δικαιολογητικών. 

3) Πιστοποιητικό εκδόσεως του τελευταίου εξαμήνου από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού, περί μη ανάκλησης της άδειας σύστασης, από το 

Υπουργείο Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (Γενική Γραμματεία 

Εμπορίου), ή αντίστοιχο πιστοποιητικό από οποιοδήποτε αρμόδιο φορέα του 

Δημοσίου. Σε περίπτωση που υπάρχει ανυπαίτια αδυναμία προσκόμισης του εν 

λόγω πιστοποιητικού από κάποιον διαγωνιζόμενο, αυτός μπορεί να υποβάλλει 

υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση του γνησίου της 

υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού,  στην οποία θα δηλώνει ότι δεν έχει ανακληθεί η άδεια 

σύστασης, καθώς επίσης θα δηλώνει και το λόγο για τον οποίο δεν μπορεί να 

προσκομιστεί το εν λόγω πιστοποιητικό. Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα να 

εξακριβώσει μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών την ακρίβεια των αναφερόμενων στην 

Υπεύθυνη Δήλωση, χωρίς να υποχρεώνεται σε αυτεπάγγελτη αναζήτηση των 

δικαιολογητικών. 

4) Πιστοποιητικό εκδόσεως του τελευταίου εξαμήνου από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού, περί μη ανάκλησης της άδειας λειτουργίας, που θα 

αναζητείται από τους διαγωνιζόμενους από την Επιτροπή Εποπτείας Ιδιωτικής 

Ασφάλισης (ΕΠ.Ε.Ι.Α.), άλλως από την Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης 

(ΔΕΙΑ) της Τράπεζας της Ελλάδος, άλλως από αντίστοιχο αρμόδιο Φορέα του 

Δημοσίου. Σε περίπτωση που υπάρχει ανυπαίτια αδυναμία προσκόμισης του εν 

λόγω πιστοποιητικού από κάποιον διαγωνιζόμενο, αυτός μπορεί να υποβάλλει 

υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση του γνησίου της 

υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού, στην οποία θα δηλώνει την μη ανάκληση της άδειας 

λειτουργίας, καθώς επίσης θα δηλώνει και το λόγο για τον οποίο δεν μπορεί να 

προσκομιστεί το εν λόγω πιστοποιητικό.  
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Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα να εξακριβώσει μέσω των αρμοδίων Υπηρεσιών 

την ακρίβεια των αναφερόμενων στην Υπεύθυνη Δήλωση, χωρίς να υποχρεώνεται σε 

αυτεπάγγελτη αναζήτηση των δικαιολογητικών. 

5) Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση του 

γνησίου της υπογραφής, στην οποία θα δηλώνουν ότι δεν εκκρεμούν Διοικητικά 

Μέτρα εις βάρος τους, (αναφορικά με τη δραστηριότητά τους ήτοι τα προβλεπόμενα 

από την κείμενη ασφαλιστική νομοθεσία πρόστιμα, πειθαρχικές ποινές και λοιπές 

διοικητικές κυρώσεις) και σε περίπτωση που εκκρεμούν ή έχουν ήδη επιβληθεί, να 

αναφέρεται ποια είναι αυτά λεπτομερώς ήτοι με αριθμό Διοικητικής Πράξης και 

πορεία αυτών, μέχρι και 15 ημέρες πριν από την ημερομηνία διενέργειας του 

διαγωνισμού. Διευκρινίζεται ότι η εν λόγω υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να έχει 

συνταχθεί σε χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο των 15 ημερών από την ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού. Η Υπηρεσία διατηρεί το δικαίωμα να εξακριβώσει μέσω 

των αρμοδίων Υπηρεσιών την ακρίβεια των αναφερόμενων στην Υπεύθυνη Δήλωση, 

χωρίς να υποχρεώνεται σε αυτεπάγγελτη αναζήτηση των δικαιολογητικών. 

6) Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986 με θεώρηση του 

γνησίου της υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την 

ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, στην οποία θα δηλώνουν:  

α) Το ποσοστό  ή ποσό της ιδίας κράτησης, ανάλογα με την σύμβαση που έχει 

καταρτηθεί μεταξύ της ασφαλίστριας εταιρείας και των αντασφαλιστών.  

β) Ότι έχουν εξασφαλίσει ποσοστό αντασφαλιστικής υποστήριξης κατ’ ελάχιστο 

60% του ορίου κάλυψης. 

γ) Τους αντασφαλιστές, συμβατικούς και προαιρετικούς καθώς και το ποσοστό 

συμμετοχής καθενός εξ’ αυτών στο συγκεκριμένο έργο. 

δ) Την αξιολόγηση των αντασφαλιστών τους από τους διεθνείς οίκους 

αξιολόγησης Standard & Poor’s ή Moody’s ή Fitch ή AM BEST ή άλλο ισοδύναμο 

οίκο. Η ηγήτρια εταιρεία (leader) πρέπει να έχει ποσοστό ανάληψης κινδύνου κατ’ 

ελάχιστον 15%. Είναι επιθυμιτό – χωρίς να αποτελεί λόγο αποκλεισμού- η ηγήτρια 

εταιρεία που θα ορισθεί να έχει την υψηλότερη αξιολόγηση από τους συμμετέχοντες 

αντασφαλιστικούς ομίλους. Οι αντασφαλιστικοί όμιλοι της διεθνούς αγοράς που θα 

συμμετέχουν στον κίνδυνο πρέπει να έχουν κατ’ ελάχιστον διαβάθμιση οικονομικής 

κατάστασης Α- (Α minus) / (Upper medium grade) του ασφαλιστικού κλάδου. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι αποδεκτές διαβαθίσεις: 
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Moody’s Standard & Poor’s Fitch  

Aaa AAA AAA Prime 

Aa1 AA+ AA+ 

High grade Aa2 AA AA 

Aa3 AA- AA- 

A1 A+ A+ 

Upper medium grade A2 A A 

A3 A- A- 

ε) Ότι οι αντασφαλιστές που θα χρησιμοποιήσουν έχουν λάβει γνώση των όρων της 

προκήρυξης, τους αποδέχονται και έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν τον εν λόγω 

κίνδυνο. 

7) Περιγραφή της υποδομής τους (έδρα στην Ελλάδα και υποκαταστήματα στο 

εξωτερικό, απασχολούμενο προσωπικό, ειδίκευση αυτού, οργάνωση λειτουργίας της 

εταιρίας κλπ). 

8) Πιστοποιητικό ISO ή άλλο ισοδύναμο πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας, 

αν υπάρχει. 

9) Κατάλογο των κυριότερων υπηρεσιών ασφάλισης παρόμοιου μεγέθους 

καθώς και ειδών ασφάλισης που έχουν παρασχεθεί κατά την τελευταία τριετία με 

αναφορά του ονόματος των ασφαλιζομένων δημόσιων ή ιδιωτικών φορέων, του 

ποσού ασφάλισης και της ημερομηνίας/ διάρκειας για την οποία έγινε η ασφάλιση. Σε 

περίπτωση ανυπαίτιας αδυναμίας προσκόμισης του εν λόγω καταλόγου θα πρέπει να 

προσκομίζουν υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Νόμου 1599/1986, με θεώρηση 

του γνησίου της υπογραφής, σύνταξης όχι μεγαλύτερης των 15 ημερών από την 

ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, στην οποία θα δηλώνεται ο λόγος της 

αδυναμίας προσκόμισης καταλόγου. 

 

Η παροχή των υπηρεσιών θα αποδεικνύεται: 

1. Εάν ο αποδέκτης είναι αναθέτουσα αρχή, με πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί ή 

θεωρηθεί από την αρμόδια αρχή και 
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2. Εάν ο αποδέκτης είναι ιδιωτικός φορέας με βεβαίωση του αγοραστή ή εάν τούτο 

δεν είναι δυνατόν με απλή δήλωση του οικονομικού φορέα. 

10) Πρόσφατη αξιολόγηση της εταιρίας από αναγνωρισμένο και πιστοποιημένο 

διεθνή οίκο, αν υπάρχει. 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί με κριτήριο αξιολόγησης τη χαμηλότερη τιμή, η οποία 
θα υπολογιστεί βάσει του συνόλου του ποσού ασφάλισης των οχημάτων που 
αναφέρονται στους πίνακες του Παραρτήματος.  
 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

Η διάρκεια ασφάλισης των οχημάτων του ΙΚΑ- ΕΤΑΜ και του ΕΟΠΥΥ ορίζεται για δύο 
έτη, με μονομερές δικαίωμα εκμέρους του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και του ΕΟΠΥΥ  παράτασης 
των ασφαλιστηρίων συμβολαίων για (1) ένα επιπλέον έτος, με ημερομηνία έναρξης 
την 10-12-2013 (ημερομηνία λήξης της παρούσας σύμβασης του προηγούμενου 
διαγωνισμού ΦΕ 58/10). 

 

 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ  
Η εξόφληση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων θα γίνεται ανά έτος, εντός εξαμήνου 
από την παραλαβή αυτών από τη Δ/νση Προμηθειών και Χημικών Υπηρεσιών του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 
Το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ο ΕΟΠΥΥ δύναται με μονομερή δήλωσή  τους να διακόψουν 
αζημίως οποτεδήποτε την ισχύ της ασφαλιστικής σύμβασης, με έγγραφη 
προειδοποίηση εξήντα ημερών. 
 
Ο Ανάδοχος  υποχρεούται, να δηλώσει εγγράφως ότι αποδέχεται την ανάθεση για την 
κάλυψη της ασφαλιστικής ευθύνης έναντι των ασφαλιζομένων κινδύνων. 
 
Για τυχόν νέα οχήματα που θα αποκτηθούν κατά τη διάρκεια της ασφαλιστικής 
περιόδου, η ασφαλιστική ευθύνη του Αναδόχου έναντι αυτών, θα αρχίζει άμεσα από 
την κοινοποίηση προς αυτόν σχετικής έγγραφης αναγγελίας και με τους ίδιους όρους 
της ισχύουσας σύμβασης. 
Το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και ο ΕΟΠΥΥ δικαιούνται: 
α) Να εξαιρέσουν από την ασφάλιση οχήματά τους, επειδή αυτά αποδεσμεύτηκαν 
από τις κτήσεις τους, ή δεν επιθυμούν την ασφάλισή τους. 
β) Να ασκήσουν τα δικαιώματά τους αυτά κατά την κρίση τους και χωρίς να γεννάται 
καμία αξίωση, είτε πριν από την ανάθεση είτε κατά την διάρκεια ισχύος των 
ασφαλιστηρίων συμβολαίων. 

 

Αθήνα,   24 - 04 - 2013 

 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 2014 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΦΟΡΤΗΓΩΝ (ΚΛΕΙΣΤΩΝ) ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 2014 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ  ΙΚΑ – ΕΤΑΜ  2014 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΠΙΒΑΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΟΠΥΥ 2014 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ ΕΟΠΥΥ 2014 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ ΕΟΠΥΥ 2014       

 

 

 


